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LIVRO: A CULPA É DAS ESTRELAS  

 

1. Para a narradora, o fato de a maioria dos participantes do Grupo de Apoio viver até a idade 

adulta, como o caso do Patrick, gerava nas reuniões um clima de: 

 

a) esperança 

b) ansiedade 

c) competição 

d) compaixão 

e) solidariedade 

Gabarito: C. Ver página 13 

 

2. Ao se apresentar no Grupo de Apoio, Augustus Waters falou sobre: 

 

a) a tristeza frente à iminência da morte 

b) o medo de ser esquecido 

c) seu time de basquete favorito 

d) a amputação de sua perna 

e) o livro “O preço do alvorecer” 

Gabarito: B. Ver página 18. 

 

3. Uma das razões da admiração de Hazel por Peter Van Houten decorria do fato: 

 

a) de ele ter escrito sobre a morte de sua própria filha. 

b) de ele ter vencido o alcoolismo.  

c) de ele entender o que era estar morrendo e nunca ter morrido.  

d) de ele ter enfrentado o câncer sem medo. 

e) de ele não ser hipócrita quanto à tristeza. 

Gabarito: C. Ver página 19 e 20. 

 

4. Para Augustus Waters, o cigarro representava: 

 

a) uma metáfora 

b) uma fuga 

c) uma rebeldia 

d) uma cura 

e) uma anáfora 

Gabarito: A. Ver página 26. 

 

5. Os Encorajamentos eram: 



 

a) exercícios de autoajuda realizados no Grupo de Apoio 

b) o título de um capítulo do livro “Uma aflição imperial” 

c) frases espalhadas pela casa de Augustus 

d) conselhos ditos pela mãe de Hazel 

e) frases escritas no Memorial 

Gabarito: C. Ver página 31. 

 

6. Segundo Hazel, Anna, personagem de Uma aflição imperial, “durante todo o livro se refere a 

si mesma como um efeito colateral”. Hazel concorda com esta opinião de Anna? Que 

argumento a narradora utiliza para se justificar? 

 

Hazel concorda com a opinião de Anna, argumentando que “crianças com câncer são, no 

fundo, efeitos colaterais da mutação incessante que tornou a diversidade da vida na face da 

Terra possível”, como pode ser observado à página 51. 

 

 7. “Só quando fiquei bem ao lado deles pude ver o rosto do Isaac. Lágrimas corriam num fluxo 

contínuo por suas bochechas vermelhas, a cara dele uma máscara de dor, ele olhava vidrado 

para a tela, sem virar nem um instantinho na minha direção, aos prantos, o tempo todo 

apertando os botões do controle.” O que motivou essa reação de Isaac? Justifique sua 

resposta com um trecho do livro. 

O trecho faz referência ao término do namoro de Isaac com Monica, motivado pelo fato de 

que esta personagem não conseguia lidar com a cegueira do namorado, como se depreende 

da seguinte passagem: “- Ela disse que não conseguia lidar com isso – o Isaac falou. – Estou 

prestes a perder a visão e ela não consegue lidar com isso.” (pág. 60) 


